2400亿

一,窜访

的

可耻又滑稽,台当局竟拿美日签订的废纸当"圣旨"

本报记者 高杨

INTING STATIS, WHYSE STREET, AND CREWA

4月28日是所谓的"旧金山和约"签订 70周年,从4月23日开始,民进党当局就举 行各种活动,包括在所谓"国史馆"举办学术 研讨会,以及在台中雾峰"立法院民主议政" 园区的"旧金山和约"生效70周年特展,其 主基调都是鼓吹"台湾地位未定论"。活动中 "台独"顽固分子游锡堃和台"国史馆"馆长 陈仪深鼓吹"台湾地位未定论"的荒谬言论, 不过,他们随即遭到了龚春生等学者和台湾地 区前领导人马英九, 以及亲民党主席宋楚瑜等 各界人士的强烈批驳。

■"旧金山和约"是美国人主导的一个阴谋

"旧金山和约"全称是"旧金山对日和平 条约",是由第二次世界大战的48个战胜国与 战败国日本于1951年9月8日在美国旧金山 所签订的条约。

该和约主要是为了解决第二次世界大战后 战败国日本的领土及国际地位问题。和约声 明:日本承认朝鲜半岛独立、放弃台湾、澎 湖、千岛群岛、库页岛、南沙群岛、西沙群岛 等岛屿的主权。

"旧金山和约"可以说是美国一手主导 的,为身为战败国的日本确立战后再次崛起和 确立国家走向的决定性合约。

作为二战战胜国的中国, 无论在大陆的新 中国政府或是退守台湾的蒋介石集团, 却在 "旧金山和约"签订时,都被美国、英国、法 国等国排除在外。

1951年7月16日,蒋介石在台湾发表谈 话时强调:"中国被拒绝参加对日和约签字, 乃破坏国际信义之举,决不容忍。'

一个月后的8月15日,时任中华人民共和 国外交部部长的周恩来代表新中国政府表态: "对日和约的准备和拟制如果没有中华人民共 和国的参加,无论其内容与结果如何,中央人民 政府一概认为是非法的,因而也是无效的。'

由于"旧金山和约"的签署,严重损害了中 国利益,所以遭到海峡两岸中国人的共同反对。

"旧金山和约"是如何损害中国利益的呢? 首先是领土问题。

在"旧金山和约"的第二章"领土"的第 二条"领土放弃"的第二小点和第六小点中,

"日本放弃对台湾、澎湖之所有权利、名 器与请求权。""日本放弃对南沙群岛与西沙群 岛之所有权利、名器与请求权。"

对于这样的表述, 乍一看上去似乎没有问 题,但问题在于1943年中、美、英三国发表 的《开罗宣言》中是这么规定的:

"剥夺日本自从1914年第一次世界大战开 始后在太平洋上所夺得或占领之一切岛屿; 在 使日本所窃取于中国之领土,例如东北四省、 台湾、澎湖群岛等,归还中华民国。'

1945年中、美、英三国发布的敦促日本 无条件投降的《波茨坦公告》,再一次重申了 《开罗宣言》中的这一点。

《开罗宣言》中规定: 日本将东北四省、 台湾、澎湖群岛等"归还"中国,而"旧金山 和约"中说的却是日本"放弃"。

从词义看,"归还"有明确的指向,该还 给谁,而"放弃"却是单方面的——日本放弃 了, 谁该拥有, 我不管。

也就是诸如此类看起来是小问题的用词, 却成了"台独"势力鼓吹和炒作"台湾地位未 定论"的理由。

此外, 在《旧金山和约》的第二章"领 土"的第三条中,规定:日本同意美国对北纬 29 度以南之西南群岛(含琉球群岛与大东群 岛)、孀妇岩南方之南方各岛(含小笠原群 岛、西之与火山群岛),和冲之鸟岛以及南鸟 岛等地送交联合国 之信托统治制度提 议。在此提案获得 通过之前,美国对 上述地区、所属居 民与所属海域拥有 实施行政、立法、 司法之权利。

简单来说,就 是日本原来占去的 "琉球群岛", 交给 美国代为管理。美 国在代管了20年 之后,在1972年 又将施政权归还给 了日本 (中国和俄 罗斯至今不承认)。

而至今中日争 议的一大焦点:钓鱼 岛,也在1972年被 美国"归还"给了日 本(虽然美国当时并 没有承认日本对钓 鱼岛拥有主权)。

所以,有学者认为,如果把现在中国面临的 南海问题,钓鱼岛问题来一个追根溯源,不难发 现,争端的源头,其实就是这份"旧金山和约"。

■民进党的断章取义既无知也无耻

民进党当局借"旧金山和约"炒作"台湾 地位未定论"的行为,被台湾学界认为既无知

中华战略学会研究员兼召集人龚春生表 示,就国际法效力言,虽有无知人士指称, 《开罗宣言》仅是新闻公报并非条约及协定, 因此缺乏效力。但依《维也纳条约法公约》 (The Vienna Convention on the Law of Treaties) 第2条规定, 名称并不影响条 约的成立;在国际法的经典著作《奥本海国际 法》中也提到,新闻公报也可以构成一项国际 协定;美国国务院也在其出版的条约及国际协 定汇编中,将《开罗宣言》收录于其中。是 以,从国际法的法理及实践上来看,《开罗宣 言》视为国际协定毫无疑义。此外,常设国际 法院 (Permanent Court of International Justice) 在1933年4月15日对东格 陵兰岛的判决中指出,一国外交部长对于外国 公使在其职权范围内的答复, 应拘束其本国。 是故,中、美、英三国领袖所发表的《开罗宣 言》不仅可视之为协定,并且对宣言的参与者 都有约束力。

再次,论者认为"旧金山和约"并无规范 台湾主权,显然也是一种无知的解读。1945 年9月2日,日本天皇向盟军统帅无条件投 降, 其所签署的《降伏文书》(Japanese Instrument of Surrender), 明白宣示, 将接受《波茨坦公告》,而根据日本与美国及 其他盟国于1951年在旧金山签署和约,同意 放弃台湾、澎湖, 而美国既然是《开罗宣 言》《波茨坦公告》的参与者,自然有义务要 求日本履行这两个协定。

此外, 龚春生表示, 美国时任总统杜鲁门 (Harry S.Truman) 在1950年1月5日的新 闻记者会表示,台湾已交还给中国,美国及盟 国在过去4年来,已经认知中国拥有台湾之主 权;另外,时任美国国务卿艾奇逊(Dean Gooderham Acheson) 也在1950年1月12 日做了同样的声明。此外,美国国务院对外出 版该院法律顾问室1959年对台湾地位问题立 场文件,一再声明,台湾依据《开罗宣言》等 国际文书,已归还给中国。

■台湾过去属于中国,现在属于中国, 未来也将永远属于中国

针对近段时间民进党当局加快勾结美日, 借"旧金山和约"70年炒作"台湾地位未定 论", 亲民党主席宋楚瑜也严厉驳斥"台湾不 属於于中国"的谬论。

对于一些人拿《开罗宣言》各国未签字大 作文章,有着40年处理涉外事务经历,导师 和同窗后来多成为美国高级外交官的政治老兵 宋楚瑜用史料进行了驳斥。

宋楚瑜说,《开罗宣言》未签字的主因,是苏 联斯大林元帅未参与该会议。为征求其意见,故 开罗会议一结束,罗斯福和邱吉尔即刻前往德 黑兰,与斯大林会晤。邱吉尔说明《开罗宣言》内 容后,询问斯大林的意见,斯大林回答他看过公 报并表示他"完全赞成宣言及其全部内容",并 明确表示,东北、台湾及澎湖等岛屿应该归还中 国是"正确的"。第二天,即1943年12月1日, 《开罗宣言》由美国白宫向外界公布、正式发表。 "这段历史在美国正式外交文书中明白记录在 案、并正式向外界公布。"

宋楚瑜说,1945年7月26日,在波茨坦会 议中,再次以杜鲁门、蒋介石和邱吉尔名义共同 发表公告,清晰地阐明对日本的主张和各种要 求,世称《波茨坦公告》。这篇《宣言》的主要内容 是: 赓续开罗会议的声明, 中、美、英三国在战胜 纳粹德国后,将一起致力于战胜日本。该宣言第 八条明言宣示,《开罗宣言》中的诸条件应被履 行,而第十三条最后以结论的方式,再次明确要 求日本政府应无条件投降。

《开罗宣言》发表后不到两周,1945年8 月6日和8月9日,美国分别在日本广岛和长 崎各投掷了一枚原子弹。日本昭和天皇裕仁于 8月14日即通过瑞典及瑞士政府向中、美、 英、苏四国照会接受《波茨坦公告》。8月15 日裕仁天皇发布《终战诏书》(日文:大东亚 战争终结诏书),正式宣布日本无条件投降 同日中、美、英、苏四国政府同时明确宣布日 本接受《波茨坦公告》,此即代表同盟国已接 受日本之无条件投降。

宋楚瑜说,1945年9月2日上午09:00,在 日本东京湾美国海军密苏里舰(Missouri) 上甲板,由日本外相重光葵代表"大日本帝国天 皇陛下及日本国政府",以及大日本帝国陆军参 谋长梅津美治郎大将代表"日本帝国大本营", 正式签署日本的投降文件《降伏文书》,在《降伏 文书》首段即表明"奉命"接受美利坚合众国、中

CONFIDENTIAL HOLD FOR RELEASE HOLD FOR RELEASE HOLD FOR RELEASE PLEASE SAFEWARD AGAINST PREMATURE RELEASE OR PUBLICATION.

change order in perograph one so and be read Pure of their and prime the inter of great Bestine

"The Drossure is already rining.

"The Three Great Allies are fighting this war to restrain and punish the aggression of Jopan. They cover the gain for themselves a great of the of territorial expansion. It is their purpose that Jopan shall be satirpped of all the islands in the Pactic which she has seized or occupied since the beginning of the First World War in 1914, and that all the territories Jopan has word from the Chineso, such as Manchuria, Pormose, and The Peccadores, shall be restored to the Republic of China. Japan will also be expelled from all other territories which she has taken by viclence and grood. The aforeseld Three Great Powers, mindful of the enabevement of the people of Korea, are determined that in due course Korea shall become free and independent.

《开罗宣言》

国、大不列颠联合国以及随后加入之苏维埃社 会主义共和国联盟之首长在1945年7月26日 于波茨坦发表之宣言规定。日本代表在签署的 降书中,再度承诺"日本天皇、日本国政府及其 继承者,将忠实履行《波茨坦公告》之规定。"《降 伏文书》由同盟国各国及日本各存一份,同盟国 方面有九个国家的代表参加受降典礼,包括盟 军最高统帅麦克阿瑟(Douglas MacAr-

thur)元帅、美国代表为尼米兹(C.W.Nimitz) 海军元帅,中国代表为时任国民政府军令部部 长徐永昌上将。 "从《开罗宣言》《波茨坦公告》到《降伏文

书》此三份文件有着密不可分的关连性。"宋楚 瑜认为,因为《降伏文书》完全接受《波茨坦公 告》,而《波茨坦公告》又是延续落实《开罗宣言》 的内容而来;换言之,《降伏文书》是前二者的结 晶,它与前两个文件已牢牢环扣在一起;而《降 书》系为正式的国际条约,不论是对日本、美国 及其他参与签署的国家都具有法律上的约束 力,其后来被收录于《联合国条约集》(United Nations Treaty Series)里可佐证其 具条约之效力。 (下转6版)

台当局鼓噪"危机"无异作茧自缚

近期民进党当局不断渲染台海地区的紧张 局势,渲染大陆对台湾的威胁,让台湾民众陷入 人人自危的恐慌中,营造出只能依靠民进党才 能"抗中保台"的错觉。尤其是俄乌冲突爆发以 来,民进党当局不断制造舆论进行蹭热点、刷存 在感,甚至还引发"今日乌克兰明日台湾"的舆 论讨论,再次操弄"抗中保台"政治,争取国际支 援以及增加台湾民众对大陆的反感排斥,目的 将台湾问题国际化以及岛内政治利益最大化。

首先,这是民进党当局掩盖施政不力,转移 岛内矛盾焦点的需要。

蔡英文进入第二个任期以来,"食安难安" "缺水缺电""物资短缺"等民生问题无一得解。 "新南向政策"搞成"一地鸡毛",与大陆"脱钩" 不成、反而对大陆依存度创历史新高。为寻求 外部势力"加持""保护",不惜牺牲民众健康利 益,开放"莱猪"和"核食"进口, 罔顾民生福 祉,缺乏责任担当,处处甩锅推责,重创民进党 形象,并引发了岛内民怨沸腾,民意支持度一 再下跌。民进党当局不躬自反省,反而一方面 置人民生计不顾,另外一方面则不断借由国际 热点事件指责中国大陆来掩盖自身施政不力、 防疫疏失、漠视民生等影响台湾人民切身利益 的问题。

其次,这是民进党当局破坏两岸关系,宣扬

"台独"理念的需要。

自从蔡英文上台以来,不断操作一系列去 "中国化"的行为,抹黑攻击大陆。俄乌冲突爆 发以来,加大谋"独"挑衅力度,甚至狂妄地鼓吹 战争,企图将台湾问题国际化,加大与西方敌对 势力勾连力度,一次次试探大陆的红线底线。 包括渲染大陆攻台等事件与吴钊燮之流发表涉 "独"言论有着内在的联系和脉络,通过煽动对 立的方式破坏两岸关系,宣扬"台独"理念,彰显 所谓"台湾声音",由此增强台湾地区的所谓"国 家"意识,增进台湾民众的所谓"国民"身份认 同,弱化台湾民众对中国和中华民族的认同感, 培植分裂主义,从而实现其"台独"黄粱美梦。 再次,这是民进党当局企图刷"存在感",谋

求政党利益的需要。 不断渲染"反中、抗中"的言论,鼓动台湾民

众对大陆的敌意,不断发表"台独"挑衅言论,这 背后的目标都只想民进党为了稳住自己在岛内 的"绿独基本盘",吸引西方敌对势力关注,并为 民进党年底"九合一"选举或其他行径谋取政党 利益。在大打"抗中保台"的政治牌形成路径依 赖之后,催化出民进党愈演愈烈、毫无底线的 SOP(标准作业流程模板),台湾的选民也被当 局无下限的舆论水军所操纵。而诸如吴钊燮之 流深谙此道,借由国际热点问题及乌克兰局势, 通过散播紧张形势和"台独"言论,不断如跳梁 小丑一般刷"存在感","积极努力"为获取更多 政治红利铺路。

其四,这是民进党当局制造国际话术,勾连 外部势力的需要。

俄乌冲突爆发以来,民进党当局不断进行 台湾问题国际化政治操弄,美国在乌克兰事件 上的做法以及拜登总统一再申明,美军"现在、 将来都不会在乌克兰与俄罗斯交战",这引起了 岛内民众对美国"坚若磐石"的承诺的动摇。为 安抚民进党当局,美国先后派政客窜访台湾,为 台湾吃下一颗定心丸。而民进党当局只有通过 制造敌对矛盾、挑拨两岸关系以及加强与美日 等反华势力勾连,才可以在岛内营造"美日挺 台"的印象和向美国和日本表明衷心,希望借此 机会与其结成同盟,为自己的"安全"做后盾。

最后,这是民进党当局配合印太战略,面向 美国"示忠"的需要。

拜登政府出台首份《印太战略报告》,强调

要"塑造地区态势",其实质就是要按美价值标 准和战略意图进行"塑造"的中国的周边态势, 从而达到针对中国,围堵中国的目的。民进党 当局无论在美对台军售还是在美政客访台上, 都是予取予求。蔡英文甚至在与窜访团碰面时 极力向美方表达所谓"忠心",称期待能在美新

"印太战略"中扮演积极角色,维持"印太"区域 的和平稳定。近期民进党当局渲染所谓大陆武 力攻台的紧张局势,显然就是为了迎合美国"印 太战略",为军购铺垫。台官员不仅热炒"仇中" 气氛,更是借助舆论媒体大肆诋毁大陆,甩锅大 陆所谓"认知作战",此次所谓的"华视"电视台 乌龙事件也更像是民进党拙劣的表演。由此可 见民进党当局在配合美"印太战略"上可谓是 "用心良苦"

不过,民进党当局政客渲染并制造两岸紧 张局势,无助破解两岸僵局,只会徒增两岸间的 不信任,为"冰冻"的两岸关系再添阴霾。图谋 "台独"只会将2300万台湾人民带入深渊,而企 图以挑衅大陆来掩盖自身施政不力、借机招摇 欺骗选民,也只会进一步让台湾社会更加撕 裂。同样所谓勾连外部势力,在为人作嫁衣被 榨取完剩余价值后,只会落得一地鸡毛的下 场。而真正给台湾人民实惠的却是民进党不愿 面对的大陆,去年台湾地区对大陆出口总额近 2500亿美元,贸易顺差突破1700亿美元,大陆 持续位居台湾地区最大出口市场和最大顺差来 源地,这些数据清楚地表明,台湾经济增长有赖 于两岸经贸合作,只有加强两岸经贸合作,台湾 经济才能得到发展,台湾才能从中获得更多的 实惠。当下民进党当局应该清楚地认识到只有 承认"九二共识",维护一个中国原则才能为台 海带来和平,两岸或将"春暖花开"。一意孤行 在岛内渲染"仇中、恐中"气氛只能是作茧自缚, 最终一条道走到黑,台湾走上歧途,而所谓的 "倚美抗中"更是绝路,没有出路。民进党当局 如果继续放任流连于歧途与绝路,搬起石头砸 自己的脚指日可待!

(作者系华中师范大学台湾与东亚研究中 心副主任、研究员)

本期观察

有一句谚语,叫"天上不会 掉馅饼"。这个谚语最适合时 下的台湾了。就在4月14、15 日,台湾民进党当局为欢迎以 美国联邦参议院预算委员会共 和党首席议员格雷厄姆为首 的,6人反华议员团窜访台湾做 足了"大内宣"。什么"外交突 破"啊,"美国支持台湾坚如磐 石"啊……凡能表达台美关系 升级的溢美之词几乎都用了。 不过,正如本报4月23日刊发 的《台民众别做"唐僧肉",反华 政客承诺只为骗钱》一文的所 言,美国反华政客从来不是因 为爱台湾才"帮助"台湾,他们 看重的是台湾人兜里的钱。就 在本报道发表当天(美国时间 22日),传出这6位美国反华议 员,已经向台湾当局催索他们 窜访时强塞给台湾当局的近 2400亿元新台币波音客机销售 账单,就此坐实"反华政客承诺

据台湾联合新闻网4月28 日报道,台湾地区领导人蔡英 文4月15日与美议员见面时, 格雷厄姆当面公开要求台当局 购买其所在选区生产的、总价 高达新台币近2400亿元的24 架波音787客机。当时的格雷 厄姆原话是,"我们希望您购买 (波音)787。"但由于当时蔡英 文办公室英文翻译故意不翻译 这句话,导致一旁的另一名美 议员波特曼"看不下去",直接 提醒蔡英文,称"他(格雷厄姆) 忘了说飞机引擎是在俄亥俄州 制造的。"

由于蔡英文当局在"大内 宣"中已经鼓吹了美国议员窜 访为的是美国支持台湾,因此,

为了掩盖美国政客为了钱而窜访台湾成为丑闻,蔡 英文办公室还"煞费苦心"地在给岛内媒体宣传稿 中,删去格雷厄姆推销飞机的事,但为了不得罪美国 人,却又在蔡英文办公室网站的英文版上明确记录 了格雷厄姆上述发言。

不过,蔡英文办公室这个"小心机"还是被台媒 揭露,而这群美国政客窜访台湾的真正动机也随之 公之于众。蔡英文花钱收买政客窜访的丑闻遭到岛 内媒体和网友一边倒地叫骂。对于民众讽刺与叫 骂,蔡英文当局起先不承认,甚至还用"国安"机构威

然而,最具讽刺的是,蔡英文当局没想到他们交 的是一帮美国的"猪队友"。就在格雷厄姆返美后, 在美国时间22日发出的新闻稿中说:"我希望未来 几周,台湾将宣布购买24架波音公司在南卡罗莱纳 州制造的787宽体喷气式飞机。"格雷厄姆这话什么 意思? 不就是向蔡英文为他们窜访台湾催单吗?

格雷厄姆的这一发言,自然引发岛内舆论对蔡 英文当局的挞伐。台民众纷纷留言讽刺,"原来美议 员真的为了钱来的,可笑的'台美关系'。""美国:这 个月的保护费该交了。"……

事实上,台美关系就如网友所言,是建立在赤裸 裸的金钱关系之上的。除了台湾地区前领导人陈水 扁自曝在任内花钱收买美国政客(见4月23日本报 刊发的《台民众别做"唐僧肉",反华政客承诺只为骗 钱》)外,美国资深撰稿人艾伦·麦克劳德(Alan Macleod)也坦言,从台湾涌入美国智库的资金让华 盛顿出现反华言论与政客,说到底,美国国会和政府 反华政客,绝大多数是受到美国智库游说,而前提是

麦克劳德曾发表了一篇题为《坦克和智库:台湾 资金如何推动与中国的战争》的报告。通过研究台 湾岛的财务报告,他发现台湾岛近年来向美国许多 最大、最有影响力的智库支付了数百万美元资金 所以美国智库和政客们才会一道炮制越来越多的舆 论,称中国经济正在崛起,并要求美国更多地干预中 国大陆和台湾之间的争端。而为这些智库和政客背 地支付美金的正是台驻美台北经济文化代表处。

麦克劳德说,台湾这样一个小岛,在华盛顿每年 花很多钱。如,2019年,台北经济文化代表处向布鲁 金斯研究所捐赠了25万至50万美元。反过来,布鲁金 斯研究所的工作人员,如前国家情报委员会成员和美 国国家情报官员负责东亚事务的理查德,就例行地谴 责中国在台湾问题上的立场。其他接受台北经济文化 代表处捐赠的美国智库,包括战略与国际研究中心、 大西洋理事会和哈德逊研究所。而作为华盛顿最反华 的智库,保守派的哈德逊研究所是许多共和党最有影 响力的人物经常光顾的组织,包括前国务卿蓬佩奥、 前副总统彭斯和阿肯色州参议员汤姆·科顿。

据"外国影响透明度倡议"(Foreign Influence Transparency Initiative)统计,7个在美注册 为台湾岛代理人的组织,联系了476名国会议员,其 中包括近90%的众议院议员,以及5个国会委员 会。其中,美国众议院议长佩洛西是他们联系最频 繁的人,这位加州人被联系了34次。佩洛西一直是 "台独"势力的最大支持者。她成功地推动了亲台湾 的"立法",并宣布美国"与台湾站在一起"。但在中 国外交压力下,原打算于4月10窜访台湾的她突然 宣布新冠病毒"技术性阳性"。

尽管每年花了大量经费收买国际反华政客,但 在大多数国际问题(包括美国的部分中国问题专家 在内的)专家看来,金钱买不到真正的友谊,台湾花 再多的钱,也最多是让美国国会议员们多搞几个所 谓涉台法案,或是美国一些退休高官去台湾走走穴 捞点钱,在"声势"上为台湾"壮壮威",不过,再大的 反华声势也无法阻止中国统一大势。这里面台湾当 局只能得到个自欺欺人的心理安慰,花钱买个大"内 宣",用来在岛内制造"美国支持台湾"的假象,骗骗 民众手中的选票。最倒霉的是台湾老百姓,他们是 最大的"冤大头"。所以,现在是台湾民众觉醒的时 候了,是支持统一,有祖国保护,从此不再受帝国主 义讹诈,还是继续做"冤大头"过苦日子,和台湾一起 被帝国主义掏空。